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Excellence Pr Amon Murwira, Ministre des Affaires étrangères et du 
Commerce international de la République du Zimbabwe, Président 
sortant du Conseil des ministres de la SADC, Très cher frère ; 
Excellences Mesdames et Messieurs les Ministres, membre de notre 
Conseil, Très chères sœurs et frères ; 
Monsieur Elias Magosi, Secrétaire exécutif de la SADC ; 
Mesdames et Messieurs les partenaires et amis de la SADC et de 
Madagascar ; 
Mesdames et Messieurs les Hauts fonctionnaires ; 
Chers amis du média ; 
Distingués invités, tout protocole observé. 

Au nom du Gouvernement de la République de Madagascar, permettez-moi de 
vous adresser, Excellences Mesdames et Messieurs les Ministres, ainsi qu’à vos 
délégations respectives, nos salutations les plus chaleureuses et la bienvenue en 
terre malagasy. 

Nous avons l’immense honneur d’accueillir aujourd’hui le tout premier Conseil 
des ministres de la SADC organisé à Madagascar, vingt ans après notre 
adhésion à cette grande communauté régionale. Cet événement revêt une 
portée historique, car il s’inscrit dans la préparation du 45ᵉ Sommet des Chefs 
d’État et de Gouvernement, à un moment décisif pour l’avenir et l’intégration 
de notre région. 

Votre présence en grand nombre honore le peuple malagasy et illustre votre 
engagement profond envers notre Communauté. 

Tongasoa ! Bienvenue à toutes et à tous ! 

Mesdames et messieurs, 

J’aimerais adresser mes plus chaleureuses et respectueuses félicitations à Son 
Excellence le Professeur Amon Murwira, pour la mission pleinement et 
brillamment accomplie à la tête de notre Conseil. 

Je tiens à saluer la présidence zimbabwéenne de la SADC, qui s’est distinguée 
par une visibilité accrue de notre Organisation et par une présence affirmée aux 
carrefours des opportunités, mais aussi face aux défis, aux crises et aux épreuves 
qui se sont présentés à notre région. 

Au nom de la République de Madagascar, je vous exprime notre profonde 
reconnaissance et vous donne l’assurance que les acquis précieux de votre 
mandat continueront d’éclairer et d’inspirer notre action collective. 
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Je souhaite également exprimer ma gratitude à l’ensemble des États membres de 
la SADC pour la confiance placée en Madagascar. Comme pour chacun de ses 
membres, l’appartenance de notre Grande Île à la SADC s’inscrit pleinement 
dans notre vision et notre stratégie de développement. 

Elle reflète notre détermination à approfondir l’intégration régionale, à stimuler 
des échanges économiques dynamiques, à favoriser la libre circulation des biens, 
des services et des savoir-faire, et à bâtir ensemble un espace de paix, de stabilité 
et de prospérité partagée. 

Notre engagement au sein de la SADC est indissociable de notre ambition d’une 
croissance durable et inclusive, qui profite pleinement à nos populations. La 
SADC constitue, pour nous, un pilier essentiel de coopération et de solidarité 
régionales, sur lequel nous savons pouvoir compter pour relever ensemble les 
défis et saisir les opportunités qui s’offrent à nous. 

C’est donc avec un profond sentiment d’honneur et un sens élevé de 
responsabilité que j’accepte aujourd’hui, au nom de la République de 
Madagascar, la haute mission de présider le Conseil des ministres de la SADC. 

Je m’engage à remplir cette mission avec la ferme volonté de poursuivre et de 
renforcer notre œuvre collective, au service d’une SADC plus prospère, plus 
intégrée et plus résiliente, au bénéfice de tous nos peuples. 

Excellences Mesdames et Messieurs, 

Cette passation intervient à un moment hautement symbolique et stratégique : 

Les 45 ans de la SADC, près d’un demi-siècle de coopération, de solidarité et de 
construction d’une identité régionale. C’est l’âge du bilan, de la lucidité, mais 
aussi des ajustements pour ouvrir de nouvelles perspectives de progrès, sans 
jamais renier nos valeurs fondatrices : l’unité, la paix, la dignité et le 
développement partagé. 

C’est aussi les 20 ans de Madagascar au sein de la SADC. Un âge où l’on 
assume davantage de responsabilités, où l’on affirme sa voix, et où l’on s’engage 
plus fortement encore dans la construction de notre destin commun. 

Sous le leadership de Son Excellence Monsieur Andry Rajoelina, Président de la 
République de Madagascar, notre mandat à la présidence de la SADC sera clair 
et aligné sur les priorités régionales du Plan indicatif régional de développement 
stratégique (RISDP). 

Nos efforts se concentreront sur : 
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 • L’industrialisation, pour créer plus de valeur ajoutée et des emplois 
décents ; 

 • La transformation agricole, pour nourrir notre région avec nos 
propres ressources ; 

 • La transition énergétique, vers des solutions propres et durables ; 

 • La résilience, face aux chocs climatiques, économiques et 
sécuritaires. 

Un accent particulier sera mis sur la valorisation des États insulaires, longtemps 
en marge des priorités régionales. Nous plaiderons pour une reconnaissance 
pleine de leurs spécificités et pour des politiques adaptées à leurs réalités, afin 
d’assurer une intégration véritablement inclusive. 

En unissant le potentiel maritime, économique, environnemental et culturel des 
îles avec les ressources, la puissance agricole et industrielle des États 
continentaux, nous pouvons bâtir la SADC autonome et compétitive que nous 
voulons. 

Je suis convaincue que cette alliance équilibrée entre îles et continent est la clé 
d’une région plus forte, où chaque pays, grand ou petit, avance ensemble vers la 
réussite collective. 

Excellences Mesdames et Messieurs, 

Nos ambitions communes ne pourront se réaliser que grâce à une coopération 
active et à un renforcement constant de notre solidarité. 

Les défis qui se présentent à nous sont clairs : 

 • la relance économique post-COVID, avec une industrialisation 
encore trop lente et un commerce intra régional limité  

 • la préservation de la sécurité régionale, face au terrorisme et pour 
la protection de nos espaces maritimes ; 

 • la lutte contre les effets du changement climatique, avec ses 
sécheresses, ses cyclones et ses impacts sur nos ressources naturelles ; 

 • et enfin, l’instabilité géopolitique mondiale, qui fragilise les 
principes du droit international et du multilatéralisme. 

Face à ces réalités, nous devons faire de l’action collective et de la mutualisation 
des ressources le socle de nos stratégies.  
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L’engagement fort et constant de chaque État membre reste essentiel, car nos 
populations comptent sur nous pour transformer nos ambitions en résultats 
concrets et durables.  

Excellence Mesdames et Messieurs, 

Pour conclure, je tiens à saluer le travail remarquable du Secrétariat de la 
SADC, sous le leadership de son Secrétaire exécutif, Monsieur Elias Magosi.  

Je suis convaincue qu’une collaboration étroite et fructueuse s’établira durant 
notre mandat, au service des ambitions de nos États membres et de nos peuples. 

Je remercie également le Comité permanent des hauts fonctionnaires de la 
SADC pour avoir préparé notre programme de réunion et facilite nos travaux. 

En Malagasy, nous avons coutume de dire :  

“Ny hazo tokana tsy mba ala”  un seul arbre ne fait pas une forêt. Ensemble, 
avec confiance et sincérité, nous écrirons une nouvelle page de progrès, de 
prospérité et de solidarité. 

Enfin, je veux vous dire du fond du cœur : ici, à Madagascar, vous êtes chez 
vous.  

Considérez notre pays comme votre deuxième maison. 

Misaotra tompoko ! 

Je vous remercie. I thank you, Muito Obrigada, Asante Sana. 


